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Вступ

Відповідно до того, що будь який торгівельно-розважальний центр

(далі - ТРЦ), це в першу чергу - об’єкт з масовим перебуванням людей, тому

рівень забезпечення пожежної безпеки на цих об’єктах повинен бути

переважно значимим, та відповідати чинним нормативним вимогам та

стандартам щодо повноцінного та безперебійного виконання умов

забезпечення пожежної безпеки.

Відповідно до Закон України "Про тимчасові особливості здійснення

заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності",

який перебував у чинності з 2014 року, державні органи контролю на

підставі цього закону отримали мораторій на перевірки у сфері господарчої

діяльності, структура ДСНС не стала винятком в цьому, та не мала

належного права перевіряти ТРЦ в тому числі. Після втрати його чинності та

подовження у 2017 році, 18-го грудня 2017 року оприлюднено постанову

Кабінету Міністрів України №1104 про затвердження переліку органів

державного нагляду (контролю), на які не поширюється дія Закону України

“Про тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду

(контролю) у сфері господарської діяльності”. В наслідок послаблення та

часткового зняття мораторію, Пожежна Інспекція набула чинності до

планових та позапланових перевірок, ТРЦ у тому числі.

Так як у час дії мораторію, не було перевірок відповідними

інспекціями, порушення згідно чинним нормативним документам на

об’єктах не припиняли виникати та не усувались у відповідному порядку, що

в свою чергу і призводило до надзвичайних ситуацій і пожеж на об’єктах.

За даними аналітичної довідки про пожежі та їх наслідків в Україні за

12 місяців 2019 року, відповідно до статистичних показників стану з пожеж в

Україні за 2019 рік у порівнянні з 2018 роком, де об’єктом пожежі є -

“Будівлі об’єктів торгівлі та харчування” - визначається тенденція спаду

кількості пожеж та відповідно спаду чисельності постраждалих за рік, а саме :

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1728-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1728-19
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Табл.1

2019 рік 2018 рік Тенденція по
кріїні, +/-, у %

% від загальної
кількості

798 908 -12,1 0,8

У будівлях об’єктів торгівлі і харчування кількість пожеж

зменшилась на 12,1 % і становить 798 пожеж. Прямі збитки збільшились на

54,2 % і становлять 237 млн 138 тис. грн; побічні збитки збільшились на

56,1 % і становлять 413 млн 16 тис. грн. Кількість людей, загиблих унаслідок

пожеж у будівлях об’єктів торгівлі і харчування зменшилась на 50,0 % і

становить 2 людини, кількість травмованих на пожежах людей зменшилась

на 25,0 % і становить 9 людей.

Відповідно до “Розподілу кількості пожеж у будівлях об’єктів

торгівлі і харчування у 2019 році порівняно з 2018 роком”, зазначено спад

кількості пожеж у ТРЦ - у 2018 році - 40 пожеж, у 2019 році - 29 пожеж. Слід

зазначити, що тенденція спаду кількості пожеж не дає ніякої підстави до

втрати актуальності аналізу пожежної безпеки для виявлення та усунення

порушень чинних вимог пожежної безпеки.

Метою дипломної роботи є - аналіз відповідності об’єкту до чинних

нормативно зазначених вимог щодо стану пожежної безпеки, розглядом та

аналізом відповідних заходів спрямованих на забезпечення пожежної безпеки

ТРЦ.

Данна робота сприяє виявленню та аналізу порушень об’єктом

відповідно до державних нормативних вимог у сфері пожежної безпеки,

встановлених чинним законодавством.
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Розділ І. ЗАГАЛЬНІ ДАНІ ПРО БУДІВЛЮ ТРЦ “ДАФИ”

Торгово розважальний центр (далі - ТРЦ) “Дафи” розташований за

адресою місто Дніпро, бульвар Зоряний 1а. Будівля призначена для роздрібної

торгівлі. Загальна площа земельної ділянки на якій розташована будівля

складає 3 гектари, разом з прилеглою територією яка включає паркову алею на

1500 паркувальних місць і пішохідними доріжками та представляє собою

триповерхову будівлю II-го ступеню вогнестійкості.

ТРЦ розташований у житловому м-к Космічний, та має під’їзди з

вулиці Запорізське шоссе та 1-й Запорізькій тупик та бульвар Зоряний. Будівля

має 2 основних входи з вулиці бульвар Зоряний. Відразу біля ТЦ знаходяться

зупинки громадського транспорту тролейбуси і маршрутки.

Інженерне обладнання: холодне і гаряче водопостачання, водовідведення,

газопостачання, опалення. Джерело теплопостачання для опалення приміщень -

електроенергія, руфтопи з тепловим насосом. Джерело теплопостачання для

теплових завіс - електроенергія. Припливні установки установки - з

електричним нагріванням. Опалення приміщення - повітряне, поєднане з

вентиляцією та кодиціонуванням. Для цього передбаченні дахові кондиціонери

(руфтопи) з тепловим насосом. Роздача повітря по торговим приміщенням за

допомогою системи повітроводів і припливних дифузорів, витяжка - з

коридорів і загальних зон. Перетікання повітря з торгових приміщень в

коридори і загальні зони передбачається через простір підвісної стелі

“Гріліато”. Там, де відсутня можливість організувати перетікання,

запроектована витяжка з приміщень.

Джерело електропостачання - власна підстанція 10/0,4 кВ ТП-402 з двома

трансформаторами потужністю до 1600 кВА кожний. В частині силового

електрообладнання передбачене підключення наступних установок і приладів :

ввідно-розподільчіх шаф ВРШ для магазинів першого поверху будівлі

підприємства торгівлі.

Для живлення магазинів в приміщенні електрощитової на резервному

місці установлена розподільча шафа РШ-1Д для першого поверху та РШ-2Д
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для другого поверху. Розподільчі шафи РШ-1Д та РШ-2Д приєднанні до 1-ї та

2-ї секції шин 0,38 кВ ввідно-розподільчого пристрою ВРП будівлі

підприємства торгівлі з встановленими в ньому додаткових автоматичних

вимикачів. В розподільчих шафах РШ-1Д та РШ-2Д на лініях до кожного

магазину встановленні автоматичні вимикачі з характеристикою “D” та

лічильники активної та реактивної енергії з вбудованим модемом для

можливості дистанційної передачі даних. Кожен магазин має свою ввідно-

розподільчу шафу ВРШ з пристроєм диференційного захисту на вводі та

автоматичні вимикачі на лініях до споживачів та електроосвітлення. Межа

проектування в магазинах визначена на вихідних клемах лінійних

автоматичних вимикачів ВРШ.

На першому поверсі розташовані приміщення:

 Торговий зал - ТТХ: підлога вкрита керамічною плиткою, стіни

пофарбовані, стеля оброблена гіпсокартоном та перекрита підвісною стелею

“Гріліато”, віконні прорізи засклені металопластиковими рамами, двері

скляні в металевій рамі, пожежне навантаження приміщення 60 кг/м2;

 Склади - ТТХ: підлоги покриті керамічною плиткою, стіни

пофарбовані водоемульсійною фарбою, стеля обробдена гіпсокартоном,

віконні прорізи відсутні, стелажі збірні металеві, пожежне навантаження 80

кг/м2;

 Електрощитова - ТТХ: підлога бетонна, стеля і стіни побілені

побілкою, віконні прорізи відсутні, двері дерев'яні, пожежне навантаження 10

кг/м2;

На другому поверсі розташовані приміщення:

 Торговий зал та фуд-корт - ТТХ: підлога вкрита керамічною плиткою,

стіни пофарбовані водоемульсійною фарбою, стеля оброблена гіпсокартоном

та перекрита підвісною стелею “Гріліато”, двері скляні в металевій рамі,

зовнішні стіни другого поверху, вони переважно служать замість віконних

прорізів - прийнятті з алюмінієвої фасадної світлопрозорої системи “Schüco”,

пожежне навантаження приміщення 60 - 80 кг/м2;
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 Кінотеатр - ТТХ: підлога килими та килимкові доріжки, стіни

пофарбовані, стеля оброблена гіпсокартоном, двері зроблені сталеві,

пожежне навантаження приміщення 60-80 кг/м2;

На третьому поверсі розташовані приміщення:

 Дитяча зона - ТТХ: підлога - частково килими та килимкові дорожки

та частково вкрита керамічною плиткою, стіни пофарбовані водоемульсійною

фарбою, стеля оброблена гіпсокартоном, віконні прорізи відсутні, двері

металеві, пожежне навантаження приміщення 60-80 кг/м2;

 Кінотеатр - ТТХ: підлога килими та килимкові доріжки, стіни

пофарбовані водоемульсійною фарбою, стеля оброблена гіпсокартоном,

двері зроблені сталеві, пожежне навантаження приміщення 60-80 кг/м2;

Будівля ТРЦ має загальну площу 20 000 м 2 , а комерційна площа під

оренду складає 18 000 м 2 . Висота всієї будівлі за планом складає 11,2 м. Згідно

з проектних матеріалів несучі конструкції будівлі виконані з збірних

залізобетонних елементів серії ИИ-04 з окремими ділянками з монолітного

залізобетону. Несучі стіни запроектовані цегляними, колони першого поверху

запроектовані з монолітного залізобетону, другого - сталевими, третього -

сталевими, балки - сталевими, перекриття - із монолітного залізобетону що

виконуються по профільному настилу. Несучі конструкції будівлі

запроектовані у вигляді залізобетонної конструкції, що складається з колони,

повздовжніх та поперечних балок і плит. Технологія каркасу будівлі -

монолітно-каркасна.

Об’єкт являє сбою за типом об’ємно-планувальної структури будівлі - атріум.
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Розділ II. Аналіз заходів з забезпечення пожежної безпеки будівлі ТРЦ “Дафи”.

З метою забезпечення виконання вимог законодавства у сфері

техногенної та пожежної безпеки ТРЦ “Дафи” проводиться робота направлена

на реалізацію комплексу рішень організаційно-технічного характеру,

спрямованих мінімізувати ймовірність виникнення аварійних ситуацій.

Проведемо аналіз відповідності стану пожежної безпеки вищезазначеного

підприємства чинному законодавству України.

2.1 Аналіз пожежної небезпеки на об’єкті.

На виконання Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом

МВС України від 30.12.2014 № 1417, зареєстрованого у Мін.Юсті України

05.03.2015 за № 252/26697 керівництвом підприємства мають бути визначені

обов’язки посадових осіб щодо забезпечення пожежної безпеки, призначені

відповідальні за пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень,

дільниць, технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання й

експлуатацію засобів протипожежного захисту.

На об’єкті мають бути створені розпорядчі документи з питань пожежної

безпеки, забезпечено вивчення правил пожежної безпеки та проведення

виховної роботи, спрямованої на запобігання пожежам, для забезпечення

дотримання працівниками об’єкта встановленого протипожежного режиму.

Згідно з наказом № 1417 “Про затвердження Правил пожежної безпеки в

Україні”, пунктом 1.4 - “Пожежна безпека повинна забезпечуватися шляхом

проведення організаційних заходів та технічних засобів, спрямованих на

запобігання пожежам, забезпечення безпеки людей, зниження можливих

майнових втрат і зменшення негативних екологічних наслідків у разі їх

виникнення, створення умов для успішного гасіння пожеж.”

Згідно з додатком А, ДБН В 2.5-56-2014 “Системи протипожежного

захисту”, пунктом 4.8 “Будинки виставкові, торгівельні та громадського

харчування”, та більш конкретно згідно з пунктом 4.8.1.4 - “Триповерхові та

вище” у ТРЦ “Дафи” підлягає обладнанню : системами пожежних сповіщувачів

з використанням адресних компонентів, автоматичними системами
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пожежогасіння які мають бути встановлені у всіх приміщеннях, системою

передавання пожежних сповіщень 1-го типа.

В ході аналізу виявлено, на данному об’єкті встановлена система

пожежного захисту, а саме автоматична пожежна сигналізація, система

пожежних сповіщувачів адресного типу, сигналізація загазованості, система

автоматичного спринклерного водяного пожежогасіння, система

автоматичного димовидалення, ручні пожежні сповішувачі, оповіщення про

пожежу та керування евакуацією людей, системи засобів інформації і

сигналізації про небезпеку які мають повну інформацію про можливі шляхи

евакуації в доступному для інвалідів форматі, система звукового оповіщення,

системи протипожежних та проти-димних завіс (автоматичного та ручного

режиму).

Ймовірні джерела запалювання.

Джерело запалювання – об’єкт, який виділяє теплову енергію, достатню

для запалювання (ініціювання горіння – екзотермічний процес, який охоплює

окисно-відновні перетворення речовин і матеріалів та характеризується

наявністю летких продуктів і світлового випромінювання) (визначення

приведено у національному стандарті ДСТУ 2272).

За природою походження джерела запалювання класифіковані наступним

чином:

 відкритий вогонь, розпечені продукти горіння і нагріті ними поверхні;

 теплові прояви механічної енергії;

 теплові прояви електричної енергії;

 теплові прояви хімічних реакцій (із цієї групи в самостійну групу

виділені відкритий вогонь і продукти горіння).
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Термічна дія струмів короткого замикання.

Коротке замикання (КЗ) – аварійний режим роботи електроустановки, при

якому відбувається з’єднання (замикання) провідників, що мають різний потенціал,

через малий опір, не передбачений нормальним режимом роботи даної

електроустановки. При КЗ в електричному колі протікає струм КЗ, який є

надструмом. Надструм – загальне поняття, яке включає в себе будь-який струм,

величина якого перевищує робоче (розрахункове) значення.

На об’єкті переважно перебувають матеріали які дають пожежне

навантаження :

 Оргтехніка;

 Меблі;

 Побутові речі;

 Конструктивні елементи приміщень;

 Картон;

 Бумага;

 Пластикат кабельний;

 Пластик (ПВХ - полівінілхлорид);

Основні пожежонебезпечні властивості матеріалів які переважно

перебувають на об’єкті :

Згідно з довідником Баратова Том 1, пожежонебезпечними

властивостями Картону є:

 Горючий матеріал. КИ 25%.

Згідно з довідником Баратова Том 1, пожежонебезпечними

властивостями Картону гофрованого є:

 Температура самозаймання - 427 С;

 Температура займання - 258 С;

 Температура тління - 258 С;

Згідно з довідником Баратова Том 1, пожежонебезпечними

властивостями Бумаги є:

 Температура самозаймання - 230 С;
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 Температура займання - 230 С;

 Температура само нагріву - 100 С;

 Температура тління - 360 С;

 Швидкість вигорання (у вигляді книг на полицях) - 5,5*10 3

кг/(м 2 *с);

Згідно з довідником Баратова Том 1, пожежонебезпечними

властивостями Пластикату кабельного є:

 Горючий матеріал. Група горючості Г3. Горить від

двохвилинної дії полум'я газового пальника.

Згідно з довідником Баратова Том 1, пожежонебезпечними

властивостями Пластику (ПВХ, полівінілхлорид) є :

Важко горючий матеріал

 Температура самозаймання - 1100 С;

 Температура займання - 500 С;

 Температура склування - 70-80 С;

 Температура спалаху - 624 С;

На об’єкті переважно для обшивки внутрішніх стін використовуються

вогнетривкий гіпсокартон, матеріал з вогнегасною функцією (якщо вогонь не

впливає тривало). Використовуються вогнетривкий гіпсокартон в приміщеннях

з підвищеною температурою, але з сухим або нормальним режимом вологості.

На виробництві при його створенні використовуються вогнетривкі добавки і

армуючі волокна.

Особливі характеристики :

Г1 - горючість

В2 - займистість

Д1 - димотворна здатність

Т1 - токсичність

Для забезпечення II-го ступеня вогнестійкості будівлі, несучі металеві

конструкції каркаса підлягаються вогнезахисній обробці, а саме : Колони -

обшивка вогнетривкими плитами КНАУФ, ферми, зв’язки і прогони з
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нанесенням вогнезахисного покриття способом механічного нанесення, із

застосуванням вогнезахисного составу “Ендотерм 400202” та “ПРОТЕРМ Стіл”.

Відповідно до документів перевірок Пожежної інспекції, згідно з ППБУ

розділ II, п.22 та Наказ МВС України № 1064 від 26.12.2018, було виявлено

невиконання нормативних вимог, а саме : “Не виконано вогнегасну обробку

несучих металевих конструкцій (балки, ферми, арки магазину АШАН, а також

сходова клітина магазину MAPLAY)”.

Згідно з Постанови №38 - “Клас вогнестійкості проходок електричних

кабелів та інженерного обладнання будинків через огіооджувальні конструкції

з нормованою межою вогнестійкості або через протипожежні перешкоди

повинно бути не меншим, ніж нормована межа вогнестійкості цієї

огороджувальної конструкції або протипожежної перешкоди за ознак Е

(показник втрати цілосності) та І (показник втрати теплоізолювальної

спроможності)” - ця вимога не виконується в торговельному комплексі.

Покриття підлоги у ТРЦ “Дафи”, на першому та другому поверху,

переважно - керамічна плитка, що мінімізує поширення полум’я по підлозі

цими поверхами.

Покриття підлоги третього поверху та зони кінотеатру, переважно -

килими та килимкові доріжки, які відповідно до нормативних вимог згідно з

ДБН В 2.5-56-2014 “Системи протипожежного захисту” мають бути - “Килими,

килимкові дорожки й інше покриття підлоги у приміщеннях з одночасним

перебуванням 50 та більше осіб, коридорах, на сходових клітках повинні бути

помірно небезпечними щодо токсичності продуктів горіння, мати помірну

димоутворювальну здатність та відповідати групам поширення полум’я РП1,

РП2.”. Відповідно до документів перевірки Пожежної Інспекції об’єкту,

дана вимога у ТРЦ не виконується, відносно 3-го поверху та зони кінотеатру.

Згідно з “Оперативним планом пожежогасіння в розважальному

комплексі Дафи”, прогнозування розвитку пожежі є : Шляхами

розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, меблі, обладнання та

оздоблення приміщень, а також через високотемпературні конвективні потоки
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можливе виникнення розповсюдження вогню крізь двірні прорізи. В умовах

швидкого розповсюдження диму по коридорах та сходовій клітині будинку

організація евакуації людей є першочерговим завданням.

В ході аналізу об’єкту, посилаючись на документи з перевірок Пожежної

Інспекції, на об’єкті було виявлено такі недоліки щодо пожежної безпеки ТРЦ,

а саме :

Згідно до ППБУ розділ II п.21 та ДБН И.1.1-7:2016 п.4.2 - “Будинок, що

має клас наслідків (відповідальності) СС3 (значні наслідки) відповідно до

ДСТУ 8855:2019 (ДСТУ-Н Б В.1.2-16) не розраховано на стійкість до

прогресуючого обвалення внаслідок пожежі згідно з ДБН В.1.2-14, ДБН В.2.2-

24 та інших НД”.

Згідно до ППБУ розділ VI п.4.7 - “Адміністрацією торгівельного

комплексу на випадок виникнення пожежі, приміщення не забезпеченні

пристроями фільтрувальними для само рятування під час пожежі для

обслуговуючого персоналу.”

Згідно з ППБУ розділ II п.22 та ДБН В.2.5-56:2014 п.10.4.3 -

“Приміщення магазину АШАН не поділено на димові зони кожні(1600 м 2 ), які

повинні відгороджуватися будівельними конструкціями або щільними

вертикальними завісами з негорючих матеріалів, які опускаються зі стелі на

підлогу але не нижче 2,5 м від підлоги.”

Відповідно до нормативного документу, ППБУ розділ II п.22, розділ III

п.2.3 та ДБН В.2.2-23:2009 п.6.3.11 - “Комори (склади) товарів, не відокремлені

від торговельної зали та підсобних приміщень протипожежними

перегородками 1-го і перегородками 3-го типу, передбачаючи вхід до них через

тамбур-шлюз.”

“Складське приміщення (орієнтування - бар кінотеатру) не забезпечено

системами протипожежного захисту”.

Вибирання типу та визначення необхідної кількості вогнегасників на

об’єкт здійснюється відповідно до Типових норм належності вогнегасників,

затверджених наказом МНС України від 15.01.2018 № 25 - “Про затвердження
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Правил експлуатації та типових норм належності вогнегасників”,

зареєстрованих у Мін.Юсті. України 23.01.2018 за № 225/31667. Експлуатація

та зберігання вогнегасників здійснюється відповідно до Правил експлуатації

вогнегасників.

Аналізуючи об’єкт, та посилаючись до чинних нормативних документів, та

виходячи з складеного АКТу технічного діагностування вогнегасників, у ТРЦ

встановлено в наявності 102 вогнегасника “ВВК-3,5”. В ході аналізу було

виявлено порушення, посилаючись до документів з перевірок Пожежної

Інспекції, а саме : Відповідно до ППБУ розділ ІІ,п22, розділ V,п.3,6 та Наказ

МВС №25 від 15.01.2018 , розд. ІІ,п.2,3, розд. V,п.2,3,4,5,6 та розд. V,п.5,6 -

“Офісні приміщення не доукомплектовані первинними засобами

пожежогасіння (сертифікованими в Україні вогнегасниками) згідно з норм

належності”.

2.2 Аналіз автоматичної системи пожежної сигналізації.

Згідно з ДБН В 2.5-56-2014 “Системи протипожежного захисту”, пунктом

7.1 - “Системи пожежної сигналізації призначенні для раннього виявлення

пожежі та подавання сигналу тривоги для вжиття необхідних заходів

(наприклад: евакуювання людей, виклик пожежно-рятувальнтих підрозділів ,

запуск проти-димних систем пожежогасіння, здійснення управління

протипожежними клапанами, дверима, воротами та завісами (екранами),

відключенням або блокуванням (розблокуванням) інших інженерних систем та

устаткування при сигналі “пожежа” тощо) ”

Система автоматичної пожежної сигналізації є основним елементом ком-

плексу протипожежного захисту будівлі. Найтехнологічнішою системою поже-

жної сигналізації на сьогодні є адресно-аналогова система раннього

розпізнавання пожежі, яка саме встановлена на об’єкті ТРЦ “Дафи”.

Системи пожежної сигналізації повинні :

 Забезпечувати раннє виявлення первинних ознак пожежі;

 Передавати тривожні сповіщення до пристроїв передавання

пожежної тривоги та попередження про несправність;
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 Формувати сигнали управління для систем протипожежного

захисту та іншого інженерного обладнання, що задіяне при пожежі;

 Сигналізувати про виявлену несправність, яка може негативно

впливати на нормальну роботу СПС.

Система пожежної сигналізації у ТРЦ

складається з наступних основних компонентів:

 ППКП ESSER by Honeywell;

 Контрольних панелей FlexES;

 Контрольних панелей IQ8Control C, IQ8Control M;

 Системи кільцевих шлейфів : esserbus - PLus;

 Універсальних монтажних баз для автоматичних сповіщувачів усіх

типів;

 Ручних сповіщувачів;

 Модулі управління і розширення;

Згідно з ДСТУ-Н CEN_TS 54-14-2009UA, розділ 13 ”Робота інших систем

протипожежного захисту”, Систему пожежної сигналізації та оповіщування

можна використовувати для керування іншими системами протипожежного

захисту, такими як :

a) Автоматичні системи пожежогасіння;

b) Системи димо- та тепло-видалення;

c) Системи для розблокування і закриття протипожежних дверей.

Аналізуючи об’єкт - ці вимоги цілком виконуються.

Згідно з наказом № 1417 “Про затвердження Правил пожежної безпеки в

Україні”, розділом V “Вимоги до утримання технічних засобів

протипожежного захисту”, пунктом 1.1 - “Усі системи протипожежного

захисту (далі - СПЗ) мають бути справними і утримуватися в постійній

готовності до виконання роботи. Несправності, які впливають на їх

працездатність, повинні усуватися негайно, інші несправності усуваються в

передбачені регламентом терміни, при цьому необхідно робити записи у

відповідних журналах.”
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Аналізуючи об’єкт ТРЦ “Дафи”, посилаючись на документи (АКТи та

Постанови) з перевірок Пожежної Інспекції, ці вимоги не виконуються, а саме :

Згідно з ППБУ розділ V, п.1.1, п.1.4 та ДБН В.2.5-56:2014 п.7.2.2 -

“Відсутній експлуатаційний журнал систем протипожежного захисту”.

Згідно з ППБУ розділ V, п.1.1 - “Системи протипожежного захисту

частково знаходяться в непрацездатному стані ,не виконують свої функції

(димовидалення, оповіщення)”.

Згідно з ППБУ розділ II п.22, розділ V п.1.2 та ДБН В.2.5-56:2014 Додаток

А - “Приміщення не дообладнані системами протипожежного захисту

(системою пожежної сигналізації, системою керування евакуюванням, в

частині систем оповіщення про пожежу і покажчиків напрямку евакуювання,

системою димовидалення)”.

Згідно з посиланням на документи з перевірок - “Пожежні сповіщувачі,

які встановленні на об’єкті, не обслуговуються не рідше одного разу на місяць

згідно встановленого графіку”.

Відповідно до матеріалів з перевірки Пожежної Інспекції, - “До

сповіщувачів не забезпечений вільний доступ. Відстань від матеріалів, що

зберігаються у приміщенні, та обладнання, що у ньому розташовано, до

сповіщувача не забезпечене не менше 0,5м, сповіщувачі не повинні

захаращуватись обладнанням, матеріалами, які можуть перешкоджати вільному

поширенню від місць можливого загоряння факторів, що супроводжують

пожежу та на які реагує сповіщувач”.

Посилаючись на нормативний документ, ДСТУ-Н CEN/TS 54-14:2009,

розділ А.6.5.2. Теплові та димові пожежні сповіщувачі : “Кожне приміщення

або закритий простір повинно контролюватися щонайменше одним пожежним

сповіщувачем.”. У ході аналізу виявлено що ця вимога - виконується.

Згідно до нормативного документу ДБН В 2.5-56-2014 “Системи

протипожежного захисту”, пунктом 7.2.20 - “Резерв запас пожежних

сповіщувачів (димових, теплових,ручних тощо) повинен становити не менше

10% від загальної кількості їх в СПС. Зазначений запас повинен зберігатися на
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об’єкті, а в обгрунтованих випадках може зберігатися в організації, яка

здійснює технічне обслуговування СПС.” В ході аналізу, посилаючись на

документи з перевірки Пожежною Інспекцією було виявлено що ця вимога - не

виконується.

Відповідно до вимог нормативного документу, ДСТУ-Н CEN/TS 54-

14:2009, розділ А.6.5.4 Ручні пожежні сповіщувачі : “Ручні пожежні

сповіщувачі треба розташовувати так, щоб для будь-якої людини, яка

перебуває на об’єкті, відстань, яку вона повинна подолати до найближчого

ручного пожежного сповіщувача не перевищувала 30 м. У приміщеннях, де

можливими користувачами можуть бути мало-мобільні групи людей, ця

відстань повинна бути зменшена. Зазвичай ручні пожежні сповіщувачі треба

встановлювати на висоті 1,2–1,6 м вище рівня підлоги.” . У ході аналізу об’єкта,

посилаючись на документи з перевірок Пожежною Інспекцією - ці вимоги

виконуються.

Згідно з нормативним документом, ДСТУ-Н CEN/TS 54-14:2009, розділ

А.6.5.5 Ідентифікація : “Якщо, для розпізнавання необхідних зв’язків між

сповіщувачем і ППКП використовують маркування, то номерні або літерні

познаки треба наносити на сповіщувач або поруч з ним, і вони повинні

дублюватися на ППКП. Ці познаки повинні бути видимими з рівня підлоги без

використовування драбини або іншого пожежного устатковання. Якщо

сповіщувачі розташовані сховано (наприклад, над підвісною стелею або під

фальш підлогою), то дублювальне розпізнавальне марковання повинне бути

видимим із рівня підлоги.”. Аналізуючи об’єкт, посилаючись на документи з

перевірок Пожежної Інспекції - ці вимоги на об’єкті виконуються не відповідно

згідно до ДСТУ-Н CEN/TS 54-14:2009 - “Біля вузла керування системою

протипожежного захисту, не вивішені (установлено) таблички із зазначенням

приміщень, що підлягають захисту, або технологічного устаткування, типу та

кількості сповіщувачів”.

Відповідно до нормативного документу ДБН В 2.5-56-2014 “Системи

протипожежного захисту”, пунктом 7.2.24 - “ППКП, як правило, належить
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встановлювати в передбаченому для цього приміщенні пожежного поста. Це

приміщення слід обладнувати пожежними сповіщувачами. В обгрунтованих

випадках допускається встановлення приладів приймально-контрольних

пожежних у приміщеннях пожежного спостерігання. У цих приміщеннях слід

передбачати заходи, що запобігають доступу сторонніх осіб до ППКП.”. Згідно

з Постановою №38 перевірок Пожежної Інспекції, ці вимоги виконуються не

відповідно до вимог нормативного документу, а саме : “У приміщенні де

розташовано приймально-контрольний прилад системи протипожежного

захисту не встановлений світильник (лампу) аварійного освітлення”.

2.3 Аналіз систем оповіщення про пожежу та управління евакуацією людей.

Згідно з ДБН В.2.5-56:2014 “Системи протипожежного захисту”, розділом

9 - “Системи оповіщення про пожежу та управління евакуюванням людей”,

пунктом 9.1.1 - “Система оповіщення (далі СО) про пожежу та управління

евакуюванням людей призначена для оповіщення людей, що перебувають в

будинку (споруді), про виникнення пожежі з метою створення умов для їх

своєчасного евакуювання”.

Система оповіщення та управління евакуацією людей при пожежі -

комплекс організаційних заходів і технічних засобів, призначений для

своєчасного повідомлення людям інформації про виникнення пожежі та

необхідності і шляхам евакуації.

Система повинна вмикатися від імпульсу, який формується системою

пожежної сигналізації або пожежогасіння.

Система повинна функціонувати протягом часу, необхідного для

завершення евакуації людей з будівлі.

Оповіщувачі не повинні мати регуляторів гучності і повинні вмикатися

до мережі без роз’ємних пристроїв.

Аналізуючи об’єкт, відповідно до додатку Б - “Будинки та приміщення,

що підлягають обладнанню системами оповіщення про пожежу та управління

евакуацією людей” у нормативному документі, ДБН В.2.5-56:2014 “Системи
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протипожежного захисту”, пункту 3 таблиці Б1. “Підприємство торгівлі, у тому

числі ринки, що розташовані у будинках” площею поверху понад 3500 м 2 ,

об’єкт має бути обладнаний 3-м типом системи оповіщення. 3-й тип систем

оповіщення та управління евакуацією людей при пожежі, згідно з додатком Б.2,

ДБН В 2.5-56-2014 “Системи протипожежного захисту”, мають такі

характеристики та вимоги до влаштування на об’єкті, а саме :

 1 - Способи оповіщення:

- мовленєвий (запис і передача спеціальних текстів);

- світлові:

б) світлові покажчик “Вихід”;

в) світлові покажчики напрямку руху;

г) світлові покажчики напрямку руху з включенням окремо

для кожної зони.

 2 - Зв’язок зони оповіщення з диспетчерського;

 3 - Черговість оповіщення:

- спочатку обслуговуючого персоналу, а потім усіх інших

за спеціально розроблено черговістю.

В ході аналізу об’єкту, посилаючись на АКТи та Постанови з перевірок

Пожежної Інспекції, були виявлені такі недоліки та зауваження до виконання

цих вимог згідно до нормативних документів, а саме :

 “В залах №4,5,6 кінотеатру недостатній рівень звукового сигналу

оповіщення”;

 “Системи протипожежного захисту, а саме оповіщення частково в

непрацездатному стані, не виконують свої функції”.

Посилаючись до ДБН В 2.5-56-2014 “Системи протипожежного захисту”,

пункту 9.7.2 - «Аварійне освітлення евакуювання повинно бути стаціонарно

встановлено, освітлювати зону підлоги та мати ударостійкий корпус»,

Відповідно до документів з перевірок Пожежної Інспекції, виявлено не

відповідне виконання цієї вимоги, а саме :
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“Над евакуаційними виходами коридору кіно проекційної не встановлено

світлові покажчики з написом “Вихід”, білого кольору на зеленому фоні,

підключені до джерела живлення евакуаційного (аварійного) освітлення”;

“У приміщенні де розташовано приймально-контрольний пристрій

системи протипожежного захисту не встановлений світильник (лампу)

аварійного освітлення”

Відповідно до нормативного документу, ДБН В.2.5-56:2014 “Системи

протипожежного захисту”, пункту 9.1.4 - “СО із використанням мовленнєвого

оповіщення за відсутності небезпечних ситуацій допускається використовувати

в режимі трансляції музичних програм та іншої інформації з обов’язковим

автоматичним вимкненням цього режиму при надходженні пожежної тривоги”,

згідно з нормативного документу у ТРЦ встановлено СО 3-го типу, яка має

характеристику мовленнєвого оповіщення, в наслідку цього - вимога

виконується.

В ході аналізу ТРЦ “Дафи”, відповідно до нормативного документу ДБН

В.2.5-56:2014 “Системи протипожежного захисту”, пункту 9.3.1 - “Рівень

звукового тиску сигналів оповіщення повинен бути не менше ніж на 15 дБ

вище рівня постійного шуму та не менше ніж на 5 дБ вище рівня

максимального шуму тривалістю не менше 60с. Вимірювання рівня звукового

тиску виконується на висоті 1,5 м від рівня підлоги з використанням А-

зваженого фільтра (дБА) у будь-якій точці зони обслуговування. Ці вимоги

відносяться до звукових, голосових оповіщувачів та гучномовців”, згідно з

нормативними вимогами до використання СО на об’єкті, до СО 3-го типу

відноситься використання мовленнєвого типу оповіщування. Згідно до цього,

данні вимоги на об’єкті ТРЦ - виконуються.

2.4 Аналіз систем димовидалення.

Аналізуючи об’єкт, посилаючись на проектні відомості про об’єкт,

відомо що - загальнообмінна вентиляція в будівлі - природна та примусова. У
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будівлі зазначено систему димовидалення. Повітроводи примусової вентиляції

виконано з металевого листа, вентилятори розташовано ззовні.

Згідно з ДБН В.2.5-56:2014 “Системи протипожежного захисту”, розділ

10 “Системи проти-димного захисту” : “Системи проти-димного захисту

передбачаються з метою досягнення однієї або декількох таких цілей :

a) Забезпечення умов для безпечного евакуювання;

b) Забезпечення умов для гасіння пожежі та проведення пожежно-

рятувальних робіт;

c) Зниження ймовірності займання предметів, обладнання речовин і

матеріалів під впливом теплового випромінювання;

d) Зниження впливу високих температур на конструкції будинку під час

пожежі;

e) Зменшення збитків від продуктів термічного розкладу та гарячих

газів.”.

Аналізуючи ТРЦ “Дафи”, посилаючись на ДБН В.2.5-56:2014 “Системи

протипожежного захисту”, пункту 10.2.4 - “Видалення диму та гарячих

газоподібних продуктів загоряння потрібно передбачати :

a) З коридорів і холів житлових, громадських та адміністративно-

побутових будинків згідно з ДБН В.2.2-9, ДБН В.2.5-15, ДБН В.2.2.-28

або інших будівельних норм залежно від виду та специфіки об’єкта;

b) З коридорів виробничих, житлових, громадських та

адміністративно-побутових будинків умовною висотою більше ніж

26,5м;

c) З коридорів довжиною більше ніж 15 м., які не мають природного

освітлення, виробничих будинків категорії А, Б та В з кількістю поверхів

два та більше;

d) З виробничих та складських приміщень з постійними робочими

місцями, якщо приміщення віднесено до категорії А, Б, В, Г або Д в

будинках IVа ступеня вогнестійкості;
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e) З торговельних залів площею більше ніж 150 м 2 , книгосховищ та

архівів;

f) З приміщень, які не мають природного освітлення.”.

Відповідного цих вимог ,ТРЦ відноситься до пункту “е” ,та виконує

вимогу щодо передбачення системи видалення диму та гарячих газоподібних

продуктів згоряння.

Але посилаючись на ППБУ розділ ІІ, п.22, розділ V, п.1.2 та ДБН В.2.5-

56:2014 “Системи протипожежного захисту”, п.10.2.4 - відповідно до

документів з перевірок Пожежної Інспекції, виявлення невиконання вимог, а

саме - “В приміщеннях коридору та складу 2-го поверху (АШАН) не

передбачено систему димовидалення”, тобто вимога виконується не відповідно.

В ході аналізу об’єкту, згідно з нормативними документами ППБУ розділ

ІІ, п.2 та ДБН В.2.5-56:2014 “Системи протипожежного захисту”, пункту 10.4.3

- “Приміщення площею більше ніж 1600м 2 необхідно поділяти на димові зони

виходячи з можливості виникнення пожежі в одній з них. Площа димової зони

не повинна перевищувати 1600м 2 . Кожну димову зону слід відгорожувати

будівельними конструкціями або щільними вертикальними завісами з

негорючих матеріалів, які опускаються зі стелі (перекриття) на підлогу, але не

нижче ніж 2,5 м від підлоги, утворюючи під стелею (перекриттям) резервуари

диму.”, відповідно нормативним документам з перевірок Пожежної Інспекції,

ця вимога не виконується, а саме - “Приміщення магазину АШАН не поділена

на димові зони кожні (1600м 2 ), які повинні відгороджуватися будівельними

конструкціями або щільними вертикальними завісами з негорючих матеріалів,

які опускаються зі стелі на підлогу але не нижче ніж 2,5 м. від підлоги”.

Посилаючись на документи з перевірок Пожежної Інспекції, відповідно

нормативним документам - ППБУ розділ ІІ, п.22, розділ V, п.1.2 та ДБН В.2.5-

56:2014 “Системи протипожежного захисту”, Додаток А - “Приміщення будівлі

не дообладнанні системами протипожежного захисту (системою
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димовидалення)”, вимоги зазначені в нормативних документах - не

виконуються.

В ході аналізу ТРЦ, згідно з ППБУ, розділ V, п.1.1, виявлено - “Системи

протипожежного захисту частково знаходиться в непрацездатному стані (не

виконують свої функції - димовидалення)”.

Згідно з нормативних документів, ППБУ розділ ІІ п.2.2, розділ ІІ п.2.3 та

ДБН В.2.2-23:2009, п.6.3.11, та документів з перевірок Пожежної Інспекції,

виявлено не виконання нормативних вимог, а саме - “Комори (склади) товарів,

не відокремлені від торговельної зали та підсобних приміщень

протипожежними перегородками 1-го типу, перекриттями 3-го типу,

передбачаючи вхід до них через тамбур-шлюз (магазин MYPLAY-2й поверх)”.

В ході аналізу ТРЦ, на відповідність до виконання чинних нормативних

вимог, посилаючись до нормативного документу ДБН В.2.5-56:2014 “Системи

протипожежного захисту” пункту 10.5.4 - “Вентиляційні пристрої системи

природного димо- та тепло-видалення потрібно розміщувати у верхній частині

приміщення та приміщення на покрівлі, стелі або на перекритті приміщення, а

також у зовнішніх стінах будинку. Якщо стеля не є перекриттям, то пристрої

можуть з’єднуватись з витяжними прорізами через вертикальні шахти (канали)

димо- та тепло-видалення. Припливні вентиляційні пристрої системи

природного димо- та тепло-видалення необхідно розташовувати за можливості

поблизу підлоги. Звичайні двері та вікна можуть використовуватись як

припливні вентиляційні пристрої, якщо їх верхній край знаходиться на м нижче

шару диму, та за умови забезпечення їх відчинення у разі пожежі”- Вимога

виконується.

Відповідно до документів з перевірок Пожежної Інспекції, виявлено такі

порушення щодо систем димо- та тепло-видалення, а саме - “У залах

кінотеатру № 1,2,3 відсутній проти-димний захист витяжними вентиляційними

системами димо- та тепло-видалення. В наявності система природного димо- та

тепло-видалення, що встановлюється в приміщеннях”.
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2.5 Аналіз пожежного водопостачання на об’єкті та автоматичної системи

водяного пожежогасіння.

Відповідно до ДБН В.2.5-74-2013 “Водопостачання. Зовнішні мережі та

споруди. Основні положення проектування.”, який встановлює основні вимоги

до проектування нових систем і схем водопостачання населених пунктів,

реконструкції та технічного переоснащення існуючих споруд, мереж і окремих

елементів зовнішнього водопостачання населених пунктів, груп підприємств,

окремих підприємств, будинків, інших об’єктів. Зовнішнім протипожежним

водопостачанням, для гасіння пожежі можна використовувати 3 пожежних

гідранти (далі - ПГ), встановлені безпосередньо на кільцевому водопроводі

діаметром 150 мм., ПГ-1,2,3 біля будинку бульвар Зоряний, 1 відстань від

будівлі до ПГ складає до 35 м. Тиск в мережі 3-4 атм., при цьому водовіддача

пожежних гідрантів буде дорівнювати 95л/с. Підвищення тиску в зовнішній

водогінній мережі до 6 атм. здійснюється через диспетчера комунального

підприємства “Дніпроводоканалу”, при цьому водовіддача буде дорівнювати

104 л/с, яка може забезпечити безперебійну роботу двох АЦ-40(130)63Б.

Якщо тиск у водопровідній мережі підняти до 6 атм. то данні ПГ

забезпечать безперебійну роботу 4 АЦ. На виконання вимог Пожежної

Інструкції про “порядок утримання, обліку та перевірки технічного стану

джерел зовнішнього протипожежного водопостачання” (далі – Інструкція),

затвердженої наказом МВС України від 15.06.2015 № 696, проведено перевірку

ПГ, за результатами якої складено акт від 17.09.2019 № 6, щодо робочого стану

зовнішнього водопостачання ТРЦ. Не встановлені покажчики з

характеристикою гідрантів.

Виходячи з документів з перевірок Пожежної Інспекції, виявлені деякі

недоліки та не виконання нормативних вимог посилаючись до ППБУ розділ VII,

п.4.9, відповідно зовнішнього протипожежного водопостачання, а саме :

 “На в’їздах до комплексу не встановлено схему руху пожежних

авотомобілів, в яких указано розміщення будинків, зовнішніх виходів із них,

пожежних гідрантів (водоймищ)”;

https://dbn.co.ua/index/v_25/0-92
https://dbn.co.ua/index/v_25/0-92
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 “Біля в’їзду в будмайданчик не встановлено (вивішено) плани з

нанесеними на них будинками і спорудами, в’їздами, під’їздами,

вододжерелами, засобами пожежогасіння та зв’язку”.

Відповідно до ДБН В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація”,

за яким встановлюють вимоги проектування та будівництва систем

внутрішнього холодного та гарячого водопостачання, каналізації і водостоків

при новому будівництві, реконструкції, реставрації, технічному переоснащенні

та капітальному ремонту будівель (споруд) і приміщень різного призначення.

Внутрішнім протипожежним водопостачанням, для гасіння пожежі в

будівлі комплексу передбачено 60 пожежних кранів на трубопровідній мережі

обладнаній з’єднувальними головками діаметром 51 мм, які розташовані на

кожному поверсі біля виходів до сходової клітини та по торгівельних

приміщеннях. Тиск у мережі складає 5-6 атм.

За результатами перевірки складено акт від 17.09.2019 № 2, щодо робочого

стану внутрішнього водопостачання ТРЦ, на основі якого виявлені такі не

виконання та недоліки нормативних вимог, а саме :

 “У приміщенні насосної станції не вивішено загальну схему

протипожежного водопостачання та схему обов’язки насосів. Відсутня

інформація на кожній засувці і пожежному насосі-підвищувачі про їх

призначення”;

 “Допускається зберігання сторонніх предметів в приміщенні насосної

станції”;

 “Електрифіковані засувки не перевіряються не рідше двох разів на рік, а

пожежні насоси - щомісяця які повинні утримуватися у постійній

експлуатаційній готовності. Не рідше одного разу на місяць не перевіряється

надійність переведення пожежних насосів з основного на резервне

електропостачання (у тому числі від дизельних агрегатів) з реєстрацією

результатів у журналі”;

 “Раз на рік обслуговуючий персонал не змінює воду в системі та не

промиває трубопроводи”;

https://dbn.co.ua/blog/sporuda/2012-12-15-392
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За результатами технічного діагностування пожежних кранів, був

складаний АКТ №173, посилаючись на нього - на об’єкті встановлено 60 кран-

комплектів в робочому стані та готових до гасіння пожежі з використанням цих

ПК, за винятком порушень які зазначених нижче, посилаючись до чинних

нормативних вимог :

 “Відсутній вентиль для відкриття води в пожежному кран-комплекті ПК

№42,43”;

 “Не забезпечено пожежні кран-комплекти однотипними гайками (в залі

№3 кінотеатру)”;

 “В залах кінотеатру №4,5,6 пожежні кран-комплекти не встановленні в

доступних місцях. Знаходяться за екранам”;

В ході аналізу автоматичних спринклерних систем пожежогасіння у ТРЦ

“Дафи”, посилаючись до документів з перевірок Пожежної Інспекції та до

вимог нормативних документів ППБУ розділ V, ППБУ розділ ІІ, ДБН В.2.5-

56:2014-“Системи протипожежного захисту”, ДСТУ Б EN 12845:2011

“Стаціонарні системи пожежогасіння. Автоматичні спринклерні системи.

Проектування,монтування та технічне обслуговування” - виявлено ряд

недоліків щодо робочого стану та стану нормативного забезпечення пожежної

безпеки автоматичними системами пожежогасіння на об’єкті, а саме :

 “Допущено встановлення перешкод біля спринклерних зрошувачів, що

зменшує ефективність гасіння (магазин на 2-му поверсі)” ;

 “Щодня оперативний (черговий) персонал не проводить зовнішній огляд

зрошувачів для перевірки на відсутність бруду, пилу, фарби, механічних

пошкоджень та дотримання мінімальних відстаней від зрошувачів до

матеріалів, що складуються, які мають становити не менше 0,5м.

Один раз на місяць оперативний (черговий) персонал не перевіряє :

- очищення поверхні зрошувачів від бруду, пилу, корозії. При цьому

необхідно, у першу чергу, звертати увагу на чистоту отворів;

- перевірка надійності закріплення зрошувача та відсутність підтікань у

місці з’єднань штуцера з трубопроводом”;
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 “Приміщення пожежної насосної станції не обладнано спринклерною

системою пожежогасіння”;

 “Спринклерні зрошувачі встановлені на висоті нижче 0,45м від нижньої

поверхні стелі”;

 “Допущено встановлення матеріалів підвісної стелі нижче спринклерних

зрошувачів”;

 “Допущено встановлення спринклерних зрошувачів на підвісній стелі з

відкритими комірками на відстані менше 0,3м. (від дефлектора

спринклерного зрошувача до підвісної стелі)”;

В ході аналізу, на підставі переліку великої кількості недоліків та

невідповідних виконань чинним нормативним вимогам, зроблено висновок

невідповідності пожежного водопостачання на об’єкті та автоматичної

системи водяного спринклерного пожежогасіння до чинних вимог

Пожежної безпеки.

2.6 Аналіз стану евакуаційних шляхів будівлі.

Згідно до ДБН В.1.1-7:2016 “Пожежна безпека об’єктів будівництва”,

пункт 7.1.1 - “Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні

передбачатися заходи, спрямовані на :

- створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі

виникнення пожежі;

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних чинників пожежі.”

Відповідно до ДБН В.2.2-23:2009 “Будинки і споруди. Підприємства

торгівлі.” та у відповідності з кресленнями шляхів евакуації на об’єкті,

виконане розрахунок відповідності шляхів евакуації державним будівельним

нормам.

1 (перший) поверх складається з двох протипожежних відсіків.

Розрахункова кількість людей в межах протипожежного відсіку 1-й поверх

(Ашан) складає 1394 чоловіка (площа протипожежного відсіку 5515 м 2 ).
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Сумарна ширина евакуаційних виходів з одного протипожежного відсіку

складає 7,2 м. Площа основних евакуаційних проходів (на весь поверх)

орієнтовано складає 1227 м 2 , що складає більше 25% від площу

торговельних залів протипожежного відсіку яка складає 4180 м 2 .

Відповідно до таблиці 4 ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівлі ІІ-го ступеня вогнестійкості, кількість осіб

на 1 м ширини входу чи маршу не повинна перевищувати 275 осіб (при об’ємі

торговельної зали більше 10 тис.м 3 ).

Розрахункова ширина евакуаційних виходів: кількість людей / на 275 осіб

на 1м. = 07,5
275
1394

 м. Фактична 7,2 м.

Відповідно до таблиці 3 ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівель ІІ-го ступеня вогнестійкості відстань до

виходу чи сходової клітини не повинна перевищувати 80 м. (при об’ємі

торговельної зали більше 10 тис.м 3 ).

Висновок : Шляхи евакуації відповідають цим вимогам

протипожежних норм.

В межах данного протипожежного відсіку 1 поверх (Торгівля) є 7

торговельних приміщень які розташовані з фасадної сторони комплексу та

мають безпосередні виходи на зовні та не враховуються у розрахунку шляхів

евакуації.

Розрахункова кількість людей в межах протипожежного відсіку 1 поверху

(Торгівля) складає 1147 людини (площа протипожежного відсіку 4975,2 м 2 ).

Сумарна ширина евакуаційних виходів (5 шт.) з одного протипожежного

відсіку складає 6,0м.

Площа основних евакуаційних проходів (на весь поверх) орієнтовано

складає 1232 м 2 , що складає більше 25% від площі торгівельних залів

протипожежного відсіку яка складає 3440 м 2 .

Відповідно до таблиці 4, ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівлі ІІ-го ступеня вогнестійкості, кількість осіб
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на 1м ширини виходи чи маршу не повинна залів перевищувати 275 осіб (при

об’ємі торговельної зали більше 10тис.м 3 ). Розрахункова ширина

евакуаційних виходів : кількість людей / на 275 осіб на 1м.= 17,4
275
1147

 м.

Фактична 6,0 м.

Відповідно до таблиці 3, ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівлі ІІ-го ступеня вогнестійкості відстань до

виходу чи сходової клітини не повинна перевищувати 80 м (при об’ємі

торгівельної зали більше 10 тис.м 3 ).

Висновок : Шляхи евакуації 1-го поверху, відповідають вимогам

протипожежних норм.

2-й поверх складається з одного протипожежного відсіку.

Розрахункова кількість людей на 2-му поверсі складає 2407 чоловік. З них,

зона кіно показів : кінозал №1 -244 чол., кінозал №2 - 244 чол., кінозал №3 -

323 чол., кінозал №4 - 115 чол., кінозал №5 - 105 чол., кінозал №6 - 115 чол.

(загальна кількість місць для відвідувачів кінозалів складає 1126 чол.);

торгівельна зона - 961 чол., фут-корт та ресторанна зона - 320 чол.

Сумарна ширина евакуаційних виходів (6 шт.) з данного протипожежного

відсіку складає 9м. Площа основних евакуаційних проходів (тогрівельних)

орієнтовано складає 796 м 2 , що складає більше 25% від площу торгівельних

залів протипожежного відсіку яка складає 2958 м 2 .

Відповідно до таблиці 4, ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівлі ІІ-го ступеня вогнестійкості, кількість осіб

на 1м ширини виходи чи маршу не повинна залів перевищувати 275 осіб (при

об’ємі тогівельної зали більше 10тис.м 3 ). Розрахункова ширина

евакуаційних виходів : кількість людей / на 275 осіб на 1м. = 59,3
275
986

 м.

Фактична 4,79м.

Відповідно до таблиці 3, ДБН В.2.2-23:2009 “Підприємства торгівлі.

Будинки і споруди.”, для будівлі ІІ-го ступеня вогнестійкості відстань до
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виходу чи сходової клітини не повинна перевищувати 80 м (при об’ємі

торгівельної зали більше 10 тис.м 3 ).

Під час пожежі евакуація з кінозалів №1,2,4,5 проводиться через

евакуаційні шляхи другого та третього поверхи. Під час евакуації 50%

відвідувачів евакуюються через другий поверх, інша частина відвідувачів

через третій.

Розрахункова ширина евакуаційних виходів : кількість людей / на 165

осіб на 1м.

Розрахункова ширина евакуаційних виходів з кінозалів №4,5,6 =

01,1
165
167

 м., Фактична 1,2 м. З кінозалу №6, влаштований евакуаційний вихід

через приміщення магазину до сходової клітини через який інші 50%

відвідувачів евакуюються. Евакуація з залів №1,2 - 50% чоловік евакуюється

через другий поверх ,через головний хол. Розрахункова ширина евакуаційних

виходів з кінозалів №1,2 = 42,1
165
234

 м. Фактична 1,45м.

Евакуація з з алу №3 виконуються через два евакуаційні виходи шириною

1,8 м., на третьому поверсі безпосередньо на зовні на плоску покрівлю та два

евакуаційні виходи шириною 1,4 м. на другому поверсі. Розрахункова

ширина евакуаційних виходів з залу = 95,1
165
323

 м. Фактична 6,4 м.

Евакуація з зони фут-корту та ресторанів проводиться по двом сходовим

клітинам які мають виходи безпосередньо на зовні, ширина евакуаційних

виходів складає 1,2м та 1,8м. Розрахункова ширина евакуаційних виходів :

93,1
165
320

 м. Фактична 3 м.

Висновок : Шляхи евакуації 2-го поверху, відповідають вимогам

протипожежних норм.

3-й поверх складається з одного протипожежного відсіку.

Розрахункова кількість людей на 3-му поверсі складає 434 чоловіки. З них

зона кіно показів - 344 чол., зона відпочинку - 90 чол.
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Розрахункова ширина евакуаційних виходів : 63,2
165
434

 м. Фактична

сумарна ширина евакуаційних виходів (2 шт.) з данного протипожежного

відсіку складає 3м.

Висновок : Шляхи евакуації 3-го поверху, відповідають вимогам

протипожежних норм.

В ході аналізу ТРЦ “Дафи” ,посилаючись на документи з перевірок

Пожежної Інспекції, виявлені деякі недоліки, порушення та не виконання

нормативних вимог щодо шляхів евакуації відповідно до Державних

Будівельних Норм України, а саме :

 Посилаючись на ППБУ розділ ІІІ, п.2.37 - “В торгівельному

комплексі допущено захаращення шляхів евакуації. Сходові клітки та

коридори захаращено меблями, обладнанням та різними матеріалами”;

 Відповідно до ППБУ розділ ІІІ, п.2.37 - “”На шляху 2-го

поверху допущено встановлення турнікетів (Ашан)”;

 Згідно з ППБУ розділ ІІІ, п.2.37ь -”Допущено захаращення

евакуаційного виходу з магазину “Простор” (перший поверх)”;

 Аналізуючи об’єкт виявлено порушення, відповідно ДБН

А.2.2-3:2014 п.4.8 та ППБУ розділ ІІ, п. 21, та розділ ІІІ п. 2.33, а саме :

“Відсутній розрахунковий час евакуації людей у разу пожежі відповідно до

ГОСТ 12.1.004-91 “Пожарная безопасность. Общие требования” З

урахуванням ДБН В.2.2-40:2018 “Інклюзивність будівель і споруд” пп. 10.1-

10.14.”;

 “З метою забезпечення безпечного евакуювання та надання

інформації щодо правил поведінки в умовах обмеженої видимості або повної

темряви (аварійного відключення освітлення) при загрозі виникнення

надзвичайної ситуації (пожежі, аварії, стихійного лиха, катастрофи, загрози

здійснення терористичного акту тощо) системи евакуаційні

фотолюмінісцентні не розроблені для торгівельного комплексу відповідно

ДСТУ 7313:2013. Плани евакуацій та позначення шляхів евакуації не
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виконано на основі фотолюмінісцентних матеріалів. Плани евакуації повинні

бути поверховими (загальними) та секційними. Розроблені плани евакуації

узгоджуються із органами державного пожежного нагляду і затверджуються

керівником організації .”;

 Відповідно документів з перевірок Пожежної Інспекції,

виявлено порушення - “Допущено зменшення розміру евакуаційних виходів

дверей в торгівельному комплексі (3-го поверху виходи з коридору кіно

проекційної). Ширина у просвіті евакуаційних виходів дверей менша за

нормативну.”;

 Відповідно документів з перевірок Пожежної Інспекції,

виявлено порушення - “Допущено зменшення кількості евакуаційних виходів

з 3-го, 2-го та 1-го поверху торгівельного комплексу.”;

 Відповідно документів з перевірок Пожежної Інспекції,

виявлено порушення -“З залу №1,2,5,6 (кінотеатру) з 3-го поверху

евакуаційних виходів збільшено нормативну відстань шляхів евакуації до

сходової клітини з виходом назовні.”;

 Згідно нормативним документам з перевірок Пожежної

Інспекції, виявлено порушення - “Не забезпечено з залу №4 (кінотеатру)

другий евакуаційний вихід.”;

 Посилаючись на нормативні документи з перевірок Пожежної

Інспекції, виявлено порушення - “На шляхах евакуації (коридору) 3-го

поверху допущено розміщення дитячого майданчика, що перешкоджає

вільній евакуації людей.”;

 Посилаючись на нормативні документи з перевірок Пожежної

Інспекції, виявлено порушення - “Не забезпечено ширину евакуаційного

проходу коридору кіно проекційної 3-го поверху не менше одного метра”;

 “Не забезпечено ширину шляху евакуації з урахуванням

відкривання дверей коридору кіно проекційної 3-го поверху.”;

 Згідно з нормативних документів з перевірок Пожежної

Інспекції, виявлено порушення - “Металеві сходи на 3-му поверсі які
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передбачають евакуацію людей з залу №3 (кінотеатру) не відповідають класу

вогнестійкості будівельних конструкцій.”;

 Згідно з ДБН В1.1-7:2016 “Пожежна безпека об’єктів

будівництва”, пункт 7.3.4, виявлено порушення - “Заборонити встановлення

обладнання,комунікацій на шляхах евакуації (коридору 3-го поверху де

передбачено евакуацію людей з залу №3 кінотеатру) на висоті менше 2 м.”;

 Згідно з нормативних документів з перевірок Пожежної

Інспекції та посилаючись на ДБН В1.1-7:2016 “Пожежна безпека об’єктів

будівництва”, пункт 7.2.10 виявлено порушення - “Допущено встановлення

обладнання на евакуаційних виходах дверей з торгівельних залів комплексу

що зменшує ширину виходів (встановлення обладнання “Антикрадіжка”).”;

 “Допущено зменшення ширини основних евакуаційних

проходів у торгівельних залах орендованих приміщень. До 100 м 2

торгівельної зали - 1,4м, до 150 м 2 - 1,6м, більше 150 м 2 - 2м.”;

Висновок : В ході аналізу стану евакуаційних шляхів будівлі,

посилаючись на нормативні документи та документи за перевірок Пожежної

Інспекції виявлено багато недоліків та зауважень, в разі яких, висновок -

стану евакуаційних шляхів будівлі не відповідає нормативним вимогам.
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Розділ III. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки

об’єкту.

Профілактичні методи є одним з кращих способів підтримувати

протипожежне обладнання в робочому стані. Також ці методи допомагають

своєчасно виявити порушення в роботі систем вентиляції і постачання

електроенергією або роботі евакуаційних виходів.

На підприємстві мають вживатися профілактичні заходи, щодо

забезпечення пожежної безпеки на об’єкті та зменшення небезпечних і

шкідливих виробничих чинників, а саме:

 своєчасне виконання графіків технічних оглядів транспортних засобів,

план-графіків планово періодичних ремонтів і технічного

обслуговування устаткування;

 своєчасне прибирання приміщень, устаткування, комунікацій і

воздуховодів;

 надійна термоізоляція устаткування і комунікацій, забезпечення

обслуговуючого персоналу спецодягом згідно норм належності;

 безперебійна робота опалювальних систем в осінньо-зимовий період;

 надійна робота установок загального обмінну припливних-витяжних

вентиляцій;

 обов’язкове застосування засобів індивідуального захисту у разі роботі

з шкідливими речовинами (протигаз, респіратор, спецодяг, захисні

окулярі).

 зменшення частки горючих будматеріалів;

 обробка елементів конструкцій вогнетривкими сумішами;

 ізоляція і контроль за станом електропроводки;

 монтаж електропроводки на негорючі підставі;

 установка пристроїв захисного відключення електрики;

 установка детекторів диму і систем оповіщення, що мають зв'язок з

пультом пожежної охорони;

 забезпечення якнайшвидшого доступу пожежних служб до будь-якій
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точці будівлі.

Під пожежною безпекою об'єкта розуміють такий його стан, за якого з

регламентованою імовірністю виключається можливість виникнення і розвитку

пожежі та впливу на людей небезпечних чинників пожежі, а також

забезпечується захист матеріальних цінностей. Забезпечення пожежної безпеки

об'єкта досить складне і багато шагове завдання, тому до його вирішення

необхідно підходити комплексно.

Основними системами комплексу заходів та засобів щодо забезпечення

пожежної безпеки об'єкта є: система запобігання пожежі, система

протипожежного захисту та система організаційно-технічних заходів.

Всі заходи організаційно-технічного характеру на об'єкті можна

підрозділити на організаційні, технічні, режимні та експлуатаційні.

До технічних заходів належать: суворе дотримання правил і норм,

визначених чинними нормативними документами при реконструкції

приміщень, будівель та об'єктів, технічному переоснащенні виробництва,

експлуатації чи можливому переобладнанні електромереж, опалення,

вентиляції, освітлення і т. п.

Заходи режимного характеру передбачають заборону куріння та

застосування відкритого вогню в недозволених місцях, недопущення появи

сторонніх осіб у вибухонебезпечних приміщеннях чи об'єктах, регламентацію

пожежної безпеки при проведенні вогневих робіт тощо

Організаційні заходи пожежної безпеки передбачають: організацію

пожежної охорони на об'єкті, проведення навчань з питань пожежної безпеки

(включаючи інструктажі та пожежно-технічні мінімуми), застосування наочних

засобів протипожежної пропаганди та агітації, організацією ДПД та ПТК,

проведення перевірок, оглядів стану пожежної безпеки приміщень, будівель,

об'єкта в цілому та ін.

Експлуатаційні заходи охоплюють своєчасне проведення профілактичних

оглядів, випробувань, ремонтів технологічного та допоміжного устаткування, а

також інженерного господарства (електромереж, електроустановок, опалення,
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вентиляції).

Відповідно до Правил пожежної безпеки України, Наказ МВС України

№ 1417 від 30.12.2014 “Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної

безпеки”, розділ II та розділ V :

1. Керівник підприємства повинен визначити обов’язки посадових осіб

щодо забезпечення пожежної безпеки, призначити відповідальних за

пожежну безпеку окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць,

технологічного та інженерного устаткування, а також за утримання й

експлуатацію засобів протипожежного захисту.

Обов’язки щодо забезпечення пожежної безпеки, утримання та

експлуатації засобів протипожежного захисту передбачаються у посадових

інструкціях, обов’язках, положеннях про підрозділ.

2. На кожному об’єкті відповідним документом (наказом, інструкцією

тощо) повинен бути встановлений протипожежний режим, який включає:

a) порядок утримання шляхів евакуації;

b) визначення спеціальних місць для куріння;

c) порядок застосування відкритого вогню;

d) порядок використання побутових нагрівальних приладів;

e) порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт;

f) правила проїзду та стоянки транспортних засобів;

g) порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та

вентиляційних систем у разі пожежі;

h) порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи;

i) порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки

знань з питань пожежної безпеки, а також проведення з

працівниками протипожежних інструктажів та занять з пожежно-
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технічного мінімуму з призначенням відповідальних за їх

проведення;

j) порядок організації експлуатації і обслуговування наявних засобів

протипожежного захисту;

k) порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та

оглядів електроустановок, опалювального, вентиляційного,

технологічного та іншого інженерного обладнання;

Аналізуючи ТРЦ, посилаючись до ППБУ Наказ МВС України № 1417 від

30.12.2014 “Організаційні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки”,розділ

II та розділ V та відповідно до документів з перевірок Пожежної Інспекції,

винесено ряд порушень щодо невиконання чинних вимог, а саме :

 “Не забезпечено працівників об’єкта засобами індивідуального захисту”;

 “Допущено звалище на даху торгівельного комплексу горючих відходів”;

 “Не розміщено інформацію про заходи безпеки та відповідну поведінку

населення у разу виникнення аварії”;

 “Не проведено об’єктові тренування і навчання з питань цивільного

захисту”;

 “Не здійснено навчання працівників з питань цивільного захисту, у тому

числі правилам техногенної безпеки”;

 “Не розроблено та не узгоджено план реагування на надзвичайні

ситуації”;

 “Не створено об’єктові формування цивільного захисту та необхідну для

їх функціонування матеріально-технічну базу, не забезпечено

готовність таких формувань до дій за призначенням”;

 “Не створено об’єктовий матеріальний резерв для запобігання та

ліквідації наслідків надзвичайної ситуації”;

 “Не організовано та не забезпечено евакуаційні заходи”;

 “Не призначено відповідальну особу з питань цивільного захисту за

рахунок штатної чисельності об’єкта”;
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 “Керівник та посадові особи діяльність яких пов’язана з організацією і

здійснення заходів з питань цивільного захисту, не пройшли навчання

в установленому законодавством порядку”;

 “У всіх культурно-видовищних та дозвіллєвих закладах (кінотеатрах)

слід влаштовувати шафи для зберігання пристроїв фильтрувальних для

саморятування під час пожежі. Кількість засобів індивідуального

захисту органів дихання визначається за кількістю обслуговувального

персоналу. Данна вимога не виконується - засоби індивідуального

захисту органів дихання відсутні”;

 Відповідно до нормативних вимог, КЦЗУ ст.20 та ПКМУ 1200 п.6,

винесено порушення - “Не забезпечено працівників об’єкта засобами

індивідуального захисту. Обсяги засобами радіаційного та хімічного

захисту, їх типи, визначаються суб’єктом господарювання за

погодженням з територіальним органом Державної служби України з

надзвичайних ситуацій”;

 “Для кожного приміщення об’єкта не розроблено та не затверджено

керівником об’єкта інструкції про заходи пожежної безпеки”;

 “Не розроблено для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових)

інструкцію, в якій необхідно визначити їхні обов’язки щодо контролю

за додержанням протипожежного режиму на об’єкті”;
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Розділ IV. Організація гасіння пожежі на об’єкті ТРЦ “Дафи”.

4.1 Організація проведення рятувальних робіт

Чисельність людей - у денну годину в будівлі може знаходитися до 700

осіб відвідувачів. У нічний час знаходиться охорона - 2 особи.

Відомості про шляхи евакуювання : в комплексі є дев’ять сходових клітин

які сполучають поверхи між собою та ведуть до виходу на першому поверсі

на бульвар Зоряний.

Освітлення сходових клітин природне та штучне електричне (Аварійне

освітлення) . Планування поверхів коридорного типу, тому ймовірність

задимлення сходових клітин при пожежі досить висока.

При пожежі в залі кінотеатру розповсюдження диму відбуватиметься по

сходових клітинах, вентиляційних у тильній частині будівлі, тому евакуацію

людей, в першому чергу, необхідно здійснювати по незадимлювальних

сходових клітинах з центральної сходової клітини будівлі. Місця

попереднього розміщення евакуйованих матеріальних цінностей доцільно

забезпечити за допомогою охорони торгівельного центру. Необхідну

кількість сил для проведення евакуації встановлює КГП, враховуючи

обстановку на пожежі.

Характеристика запасних шляхів евакуації та рятування.

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на

твердому покритті з фасадної сторони будівлі бульвару Зоряний, а також з

тильної сторони будівлі бульвару Зоряний.

Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок вскриття віконних

прорізів вище пожежі (на рівні вище розташованих поверхів).

4.2 Розрахунок сил та засобів при гасінні пожежі

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі є кінозал

кінотеатру, який розташований на другому поверсі. При пожежі в приміщенні

на момент прибуття перших підрозділів пожежа буде поширюватися на всю

площу приміщення, загрожуючи суміжним та вище розташованим

приміщенням.
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Вогнегасні засоби : для гасіння пожежі в залі кінотеатру застосовуються

розпилені струмені води.

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів “Б”

ланками ГДЗС по фронту.

На захист суміжних приміщень 2-го поверху передбачається подача

одного ствола “Б”.

Площа гасіння пожежі (Sгас) :

Визначаємо імовірну довжину шляху розповсюдження пожежі за

формулою :

bn =Vл*t,(згідно таблиці приймаємо за 1 (м/хв.),t -(невідома величина);(4.1)

t= tсn. + tcб.+ tcл. + tб/p (tсп - невідома величина); (4.2)

tcл. = 60*L/Vc.ш. = 60*4/40 = 6 (хв.); (4.3)

t = tсп + tс6 + tсл + tб/р = 2+1+6+2 = 11 (хв.) (4.2)

bп= 1*11=11 м (4.1)

Визначаємо площу пожежі (Sпoж) :

Уході розвитку пожежа набула прямокутної форми, виходячи з цього

проводимо розрахунок за формулою :

b= bn=11м

Sn=a* b=11 * 7,7=84,7=85 м2 (4.4)

Необхідну витрату води на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за

формулою :

Qгас=Irac Srac, (4.5)

де Irac- необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2*с

(за довідковими даними приймаємо - 0,15 л/м2*с).

Qгac=0,15-85=12,75 л/с. (4.5)

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо

за формулою :

Qзax=0,25*Iгac*Sгас (4.6)

Qзах=0,25*0,15*85=3,2 л/с. (4.6)
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Необхідну кількість стволів для гасіння визначаємо, виходячи з необхідної

інтенсивності подачі води на гасіння та витрати води одного ствола «Б» :

Nrac. Приб= Qгас/Qств."Б" = 12,75 / 3,7 = 3,5 = чотири ствола «Б»(4.7)

Необхідну кількість стволів для захисту визначаємо, виходячи з

необхідної інтенсивності подачі води на захист та інтенсивності подачі води

стволом «Б»:

Nзах. приб= Озах Оств. "Б"- 3,2 /3,7= 0,8 - один ствол «Б». (4.8)

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (Qгас ф) та захист (Qзах ф.)

суміжних приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на

гасіння пожежі (Nrac.ств) та захист (Nзах.ств) і витрату води із ствола ,,Б"

(Qств. Б), яка дорівнює 3,7 л/с.

Qгас ф.=Nгас.ств *Qств.Б= 4*3,7 = 14,8 л/с (4.9)

Qзах ф=Nзах.ств*Qств. Б = 1*3,7 = 3,7 л/с (4.10)

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують

необхідні, що задовольняє умови успішного гасіння пожежі.

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній визначаємо

за формулою:

Nмаг.р.= (1,2*nм *l)/20=1,2*2*20/20=2,4=3 (4.11)

де nт-- кількість магістральних рукавних ліній;

l - довжина однієї магістральної лінії.

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо за

формулою:

Nрoб.p.=(1,2*nм *l)/20=1,2*3*60/20=10,8=11 (4.12)

Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 6 з урахуванням місць подавання

стволів у непридатному для дихання середовищі ( 4 ствола на гасіння пожежі,

1 ствол на захист суміжних приміщень та 1 ствол на евакуацію людей).

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) визначаємо з
урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для ліквідації
пожежі та проведення евакуації та рятування людей необхідно 4 відділення в
повному складі на пожежних автомобілях основного призначення (АЦ), що

відповідає виклику по пожежі № 3 згідно з розкладом виїзду.
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Вид та кількість спеціальної техніки визначаємо з урахуванням

необхідних дій, направлених на забезпечення успішного гасіння пожежі, а

саме: Забезпечення безперервної роботи ланок ГЗДС - автомобіль ГЗДС;

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням

необхідної кількості людей :

Nо/с = NГДЗС*3+Nпб+Nм+Nзвяз = 6*3+6+2+2+2=30 чол. (4.13)

Nвід = Nо/с/6 (4.14)

Nвід= 30/6 = 5 приймаємо 5 відділень. (4.15)

Табл.4.1

Схема і способ подачі води

Рис.4.1

Q
л/с Стволи “Б” Ланки

ГДЗС
Особовий
склад

Напірні
рукава Техніка

Ø51 Ø77 АЦ АД АГДЗ АЗО САРМ

Потрібно
на
гасіння

14,8 4 5 15 6 2 4 - 1 - -

Потрібно
на
захист

3,7 1 1 3 5 1 1 1 - - -

Всього 18,5 5 6 18 1 3 5 - 1 - -
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4.3 Розташування сил та засобів
Табл.4.2

ДПРЧ-5 1-е відділення

АЦ до евакуаційного входу,
прокладає магістральну лінію та від
розгалуження ланкою ГДЗС подати
стволи “Б” на гасіння пожежі.

ДПРЧ-19

1-е відділення

Встановслює АЦ на гідрант,
розташований біля території
комплексу на відстань 35м,
прокладає магістральну лінію,
приєднує до розгалуження АЦ
першого відділення 5 ДПРЧ на
поповнення водою, ланкою ГДЗС
проведення евакуації та рятування
людей.

АД-30

АД-30 в резерв. Розгортання в
верхні поверхи для забезпечення
евакуації та рятувальних робіт за
командою КГП.

ДПРЧ-1

1-е відділення

Ланкою ГДЗС ствол “Б” від
розгалуження 5 ДПРЧ 1-го
відділення на гасіння пожежі. АЦ в
резерв.

2-е відділення

Ланкою ГДЗС ствол “Б” від
розгалуження 5 ДПРЧ 1-го
відділення на гасіння пожежі. АЦ в
резерв.

ДПРЧ-2 1-е відділення

Ланкою ГДЗС ствол “Б” від
розгалуження 19 ДПРЧ 1-го
відділення на гасіння пожежі. АЦ в
резерв.

ДПРЧ-4 1-е відділення

Ланкою ГДЗС ствол “Б” від
розгалуження 19 ДПРЧ 1-го
відділення на гасіння пожежі. АЦ в
резерв.

ДПРЧ-5 ГДЗС

Автомобіль ГДЗС розгортання
поблизу штабу, забезпечення роботи
ланок ГДЗС. Заміна апаратів захисту
органів дихання та зору.

ОКЦ ГУ Ш
Розгортання штабу, призначення

оперативних дільниць та їх
начальників.
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V. ОХОРОНА ПРАЦІ

5.1 Вимоги безпеки праці

Загальні вимоги безпеки праці

Прибувши до місця пожежі начальник караулу переконується, що

електромережу об’єкта знеструмлена та отримує допуск на гасіння пожежі.

Застосувати тепловідбивні костюми та стволи захисту при роботі в зоні

високого теплового або світлового випромінювання. За необхідності частіше

здійснювати заміну особового складу. Тримати в постійній готовності

резервну ланку газодимозахисників (далі-ланка ГДЗС). Встановити сигнали

оповіщення про виникнення небезпеки (за необхідності) та проінструктувати

особовий склад про дії у випадку подачі відповідних сигналів. Організувати

освітлення місць ведення оперативних дій з гасіння пожежі та евакуації

людей у нічний час. Вжити заходи, що виключають переохолодження та

обмороження особового складу під час гасіння за низьких температур.

1. Під час проведення розвідки в ізолюючих протигазах ланка складається

з не менш ніж 3 чоловік. Кожна ланка очолюється особою не нижче

командира відділення за посадою.

2. Під час проведення розвідки ланка повинна:

 прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій

та можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений

шлях;

 відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого

викиду полум’я і розжарених продуктів горіння;

 рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з

вікнами;

 негайно доповідати старшому групи конструкцій, інтенсивне

поширення горіння, самопочуття. a також у випадку погіршення;

3. Під час оперативного розгортання:

 пожежні автомобілі та техніку встановлювати на безпечній відстані

від будівлі, що горить, по можливості з навітряного боку;



НУЦЗУ.16.04.171.АСБтаІТ.ПЗ
Лист

48Зм. Лис. № докум. Підп. Дата

 вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю;

 встановити єдиний сигнал для сповіщення про небезпеку за

допомогою СГП-60 та повідомити про нього увесь особовий склад;

 при встановленні пожежної колонки кришку колодязя пожежного

гідранта відкривати тільки за допомогою спеціального гаку або лома;

 під час подачі води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово,

щоб уникнути падіння ствольника і розриву рукавів. Подача води

дозволяється тільки за наказом безпосереднього начальника;

 пожежні драбини повинні встановлюватись так, щоб вони не могли

бути відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі.

Забороняється :

 розпочинати оперативне розгортання до повної зупинки автомобіля;

 приступати до гасіння до відключення електропостачання та без

отримання допуску на проведення гасіння;

 освітлювати колодязі пожежних гідрантів за допомогою відкритого

вогню;

 спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючого протигазу та

рятувальної мотузки;

 одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного

ствола під час підйому та роботи на висоті ;

 переносити інструмент повернений робочими поверхнями за

напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки-без чохлів;

 подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольників на

вихідні позиції або підйому на висоту.

Рекомендації відповідальному за безпеку праці

Відповідальний за БП здійснює заходи за такими напрямами:

1. Безпека проведення розвідки пожежі;

2. Безпека проведення оперативного розгортання;

3. Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі.
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Безпека проведення розвідки пожежі включає в себе:

1. Проведення інструктажів з особовим складом, який буде

здійснювати розвідку пожежі, особливо при використанні індивідуальних

засобів захисту;

2. Перевірку екіпірування розвідувальних груп (засоби освітлення та

зв'язку, засоби рятування та саморятування, шанцевий інструмент, засоби

гасіння тощо);

3. Організацію спостереження та контроль за поведінкою будівельних

конструкцій за

зовнішніми ознаками в місцях проведення розвідки пожежі;

4. З'ясування за допомогою служб об'єкта місць розташування

установок, що знаходяться під високою напругою та тиском, зберігання

вибухових та небезпечних хімічних речовини на маршрутах проведення

розвідки.

Безпека проведення оперативного розгортання включає:

1. Призупинення руху на інтенсивних транспортних магістралях і

виставлення постів,

залучивши до цього особовий склад, підготовлених фахівців об'єкта;

2. Визначення спільно з НТ безпечних шляхів прокладання магістральних

рукавних ліній,

3. Перевірку правильності встановлення пожежно-рятувальних

автомобілів на джерела водопостачання та майданчики резерву (наявність

освітлення, ухил тощо);

4. Виставлення постів у місцях оперативного розгортання та під час

розбирання конструкцій, де можливе обвалення (руйнування) конструкцій.

Безпека проведення оперативних дій з ліквідування пожежі передбачає:

1. З’ясування через фахівців об'єкта наявності приміщень або обладнання,

в яких зберігаються (використовуються) шкідливі пари і гази,

електрообладнання під високою напругою, радіоактивні, вибухові та

небезпечні хімічні речовини;
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2. Проведення інструктажів з особовим складом, який безпосередньо

працює у зоні пожежі на позиціях стольників, з таких питань: порядок

спостереження за зміною обстановки; встановлення сигналу у разі небезпеки

та порядок його подавання; порядок пересування та маневрування; порядок

розбирання конструкцій; шляхи та способи надання допомоги сусіднім

оперативним позиціям;

3. Виставлення постів спостереження поблизу місць: будівельних

конструкцій, які знаходяться в зоні інтенсивного теплового впливу;

вибухонебезпечного обладнання; обмеженого допуску людей та особового

складу в небезпечні зони оперативної роботи;

4. Визначення спільно зі службами контролю часу можливого

перебування особового складу в небезпечній зоні та своєчасне здійснення їх

підміни;

5. При тривалих пожежах спільно з НОД регулярну підміну особового

складу, їх відпочинок у теплих приміщеннях тощо;

6. Постійне отримування даних лабораторного та дозиметричного

контролю від служб об'єкта для вирішення питання про виведення з

небезпечної зони особового складу, який отримав відповідну дозу

опромінення;

7. Забезпечення, в разі необхідності, медичного обслуговування особового

складу.

5.2 Екологічна безпеки

Сьогодні пожежі є однієї із важливих причин втрати ресурсів, багатств і

сил України, а пожежна небезпека досягла загрозливих розмірів і стала в

один ряд з іншими національними проблемами. Відомі наслідки великих

пожеж на навколишнє середовище, що свідчить про те, що повною мірою

наслідку пожежі іноді не можна пророчити – це токсичне хімічне зараження

атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і живих організмів, радіаційне зараження

й опромінення.

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку
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визначаються негативним впливом на біосферу. Небезпека забруднення

навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа пожеж.

Десятки тисяч щорічних пожеж в Україні та екологічна ситуації, що

створилася в даний час, жадають від керівників пожежної охорони рішення

ряду проблем наукового, технічного, екологічного і соціального характеру.

Знайти ефективні способи і засоби захисту природного середовища від

руйнування, у тому числі і від несприятливих впливів пожеж, —

найважливіша загальнодержавна задача. Головним напрямком екологічної

політики України в даний час є дбайливе відношення і збереження природи з

урахуванням потреб у ній не тільки сьогодення, але і майбутнього поколінь.

Один зі шляхів запобігання руйнування природного середовища -

суспільна й індивідуальна екологічна свідомість. Предметом відображення

екологічної свідомості виступає система "суспільство - природа".

Пожежі несуть в собі крім прямих, побічних та соціальних збитків

екологічну загрозу навколишньому середовищу. Екологічні збитки від

пожеж – це втрати, пов’язані із забрудненням продуктами горіння та

виробництва, а також засобами гасіння пожеж атмосфери, води, ґрунту,

живих організмів та рослинності. Практично будь яка пожежа причиняє

шкоду довкіллю. Великі пожежі у більшості випадків призводять до залпових

викидів, що забруднюють довкілля, а деякі з них викликають безповоротні

процесі руйнування. До подібних прикладів належать катастрофа на

Чорнобильській АЕС.

Крім заходів щодо ліквідації пожеж і забруднення навколишнього

середовища необхідні профілактичні міри, що сприяють збереженню цього

середовища при впливі пожежі.

Один з методів зниження розміру наслідків великих аварій і пожеж є,

профілактична робота державного пожежного нагляду (ДПН) по скороченню

кількості збережених і використовуваних у виробництві небезпечних речовин.

Умови збереження змінюються таким чином, щоб обмежити збиток від

вибухів і пожеж і запобігти витоку токсичних компонентів, обмежити вплив
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небезпечних факторів пожеж і вибухів.

Серед заходів профілактичного характеру найбільш перспективні

економічні. До таких заходів можна віднести сертифікацію продукції

підприємств і пожежо-небезпечних матеріалів, відшкодування винуватцем

пожежі заподіяного природі збитку, установлення граничних нормативних

величин у сфері охорони навколишнього середовища.

Економічні заходи впливу повинні спонукувати підприємства вживати

діючих заходів по виключенню аварійних ситуацій, що призводять до пожежі.

На підставі викладеного вище, висновок про те, що в своїй діяльності

пожежна охорона здатна поліпшити стан навколишнього середовища,

очевидний.
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Висновки

В роботі проаналізовано відповідності об’єкту до чинних нормативно

зазначених вимог стану пожежної безпеки. В ході роботи розглянуто та

проаналізовано відповідні заходи спрямовані на забезпечення пожежної

безпеки ТРЦ, а саме :

 Автоматичні системи пожежної безпеки;

 Системи оповіщення про пожежу та управління евакуацією людей;

 Системи димовидалення;

 Пожежне водопостачання на об’єкті та автоматичні системи

водяного пожежогасіння;

 Стану евакуаційних шляхів будівлі.

Роботою висвітлено актуальність перевірок та аналізу ТРЦ на

відповідність стану пожежної безпеки. В ході аналізу виявлено значну кількість

порушень та невідповідностей стану пожежної безпеки відповідно до чинних

нормативних документів.

Підводячи підсумки роботи, результатом аналізу пожежної безпеки ТРЦ

“Дафи”, є - значна невідповідність, що детально описана в роботі, до

належного стану пожежної безпеки, регламентованою чинними нормативними

документами щодо пожежної безпеки та протипожежного захисту.
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 “Приміщення будівлі не дообладнанні системами протипожежного захисту та частково знаходяться 

в непрацездатному стані ,не виконують свої функції (димовидалення, оповіщення)”

 “Біля в’їзду в будмайданчик не встановлено (вивішено) плани з нанесеними на них будинками і 

спорудами, в’їздами, під’їздами, вододжерелами, засобами пожежогасіння та зв’язку”

 “Допущено встановлення перешкод біля спринклерних зрошувачів, що зменшує ефективність 

гасіння (магазин на 2-му поверсі)”

 “У приміщенні насосної станції не вивішено загальну схему протипожежного водопостачання та 

схему обов’язки насосів. Відсутня інформація на кожній засувці і пожежному насосі-підвищувачі про 

їх призначення”

 “В залах кінотеатру №4,5,6 пожежні кран-комплекти не встановленні в доступних місцях. 

Знаходяться за екранам”

 “З залу №1,2,5,6 (кінотеатру) з 3-го поверху евакуаційних виходів збільшено нормативну відстань 

шляхів евакуації до сходової клітини з виходом назовні.”

 “Не забезпечено працівників об’єкта засобами індивідуального захисту”;
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